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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdsági hetilap — Megjelenik minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Égisz évra 8 korona. Félévre : 4 korona. 
Negyedévre : 2 korona 

Egyes szám ára ■ 20 til'ér.

Tármerkcsztők :
Dr. Nagy Sándor, Matter János,

ügyvéd. főgimn. tanár.
A lapot illető közlemények az utóbbi címére kül­

dendők — Kéziratokat vissza nem adunk.

Felhívás előfizetésre.
Mai számunkkal a „Csurgó és Vidéke“ a Vili. évfolyam második ne­

gyedébe lép. Bátran ki merjük mondani, hogy mind alak, mind tartalom 
tekintetében lapunk értéke emelkedett; munkatársaink száma még egyszer 
alt kora, mint csak legközelebbi múltban is volt. És még mindig újabb és 
újabb erők jelentkeznek helyből és vidékről, és jelentkeznek Budapestről. A 
munkatársak között öt hölgymuukatárs szerepel.

Széppróza, már mint tárca, elbeszélés, karcolat, elmélkedés hála 
munkatársaink éber szorgalmának, bőven vau; verseknek sem vagyunk szű­
kében, úgy hogy akár minden héten adhatnánk egy-egy mellékletet Ámde 
ez lehetetlen. Egy lap ugyanis csak úgy virágozhat!k föl, ha állandó előfizető 
közönsége van, amely, hogy úgy mondjuk, bizonyos helyi patriotizmussal 
viseltetik a helyi lap iránt, amely ha távolabbra vetette sorsa, örömmel 
üdvözli szülőhelye hírvivőjét.

De egy-egy környék vagy vidék, a minő Csurgó, nem kevésbbé érde­
kelve leltet a Csurgó és vidékebeii állapotok, hívek, ilyen vagy olyan társa­
dalmi mozgalmak iránt.

Érdekelve lohet már azért is egy igen nagyszámú közönség: hisz a 
csurgói főgimnázium, a csurgói tanítóképző-intézet révén sok szál fűzi össze 
messze vidék fiák Csurgóval. Összefűzi jelenben a szülőket, összefűzi 
a múltból azokat, akik itt nyerték a középiskolai és tanítói kiképzést és 
összefűzi mindazokat, akik akár hivatalos, akár nem hivatalos tekintetben 
Csurgóval többszörös érintkezésben állanak.

Ezek előrebocsátása után azzal az óhajtással fordulunk az igen tisztelt 
közönséghez, hogy lapunkat pártolásban részesíteni kegyeskedjék: s mi viszont 
ígérjük, hogy minden lehetőt megteszünk, hogy olvasóink meg legyenek 
elégedve a „Csurgó és Vidéke“ alakjával, tartalmával és szellemével egyaránt.

Minden torzsalkodást, személyi sértést kizárunk a lapból; a való 
leplezetlen igazságot azonban, a hol arra szükség van vagy lesz, teljes őzsin- 
teséggel, mint eddig feltártuk, a jövőben is feltárjuk.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyedévre 2 korona.

Felhívásunkat a nagyérdemű közönség b. figyelmébe újból is ajánljuk
Somogy-Curgó, 1900. márc. 31. Hazafira üdvözlettel

a kiadóhivatal s a szerkesztőség.

KIADÓHIVATAL:
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

ho.a az előfizetési dijak éi a hirdetések küldendők 
Hirdetések jutányosán számi atuak.

A kultusztárca s annak tárgyalása.
A kultusztárca tárgyalása előbbi 

években, hetekig, sőt a polgári házas­
ság behozatala idején, hónapokig tar­
tott ; és dúlt a felekezeti vita ádáz 
fegyverekkel. Miót# a szabadelvű javas­
latok törvényuyé váltak, enyhült az egy­
kori vihar, s jött bár itt ott mennydör­
géssel járó, de jótékony termékenyítő 
eső; mig ezidén szinte verőfényes 
napként üdvözölhettük a kultusztárcá­
nak kamavos letárgyalását.

A bamaios letárgyalás különben 
nem azt jelzi, mintha a közoktatásügy 
véglegesen helyes alapokon nyugodnék, 
nine* tehát mit tárgyalnunk.Etekintet­
ben a vallásügy sem olyan, hogy, mint 
szabadelvű államnak szabadelvű fiai, 
szinte ringatózhatnánk az elfogulatlan 
felvilágosodottság karjaiban. A gyors 
letárgyalás csak annyit mutat,, hogy 
gavailéroskodtau a pártok a nagy beteg 
miniszterrel szemben, hogy ezzel a 
vallás- és közoktatásügy terén szerzett 
érdemeinek is adózzanak, hogy továbbra 
is kitartásra buzdítsák a szép iránti 
érzék fejlesztésére vonatkozó törekvé­
seiben és általában a humanizmus ápo­
lásában.

A kultusztárca tárgyalásában 
azonban van még mindig egy pont, a 
mely a szabad haladást, a nemes ver­
senyt szeretők előtt visszatetszést szül 
év-év után s a magyar kultúráért, 
jobban mondva a magyarságért lelke­
sülőket ki nem elégítheti.

Verseny nélkül nincs haladás. De, 
ha a verseny arra tőr, hogy leszorítsuk

TÁBOJL

Az ifjabb nemzedékhez!

Rossz verset Írni nem könnyű dolog: 
Mert költő körme veszélyben forog.
A jó vers Önként jő, önként terem, 
Miként az ifjú boldog szerelem.
De hol a rimet már keresni kell, 
Olyan az mint fagyott káposzta-kel 
Avagy ha jobban tetszik kelkáposzta, 
Melyet dühös napád veiül megoszt». 
S keserves rossz a bírálóra,
Így ám bizony, de igy! -—
Eszi a méreg eszi a mirigy,
Forty an, majd duzzog minden szóra, 
Minden kaján s irigy !
De van, akit fogj vállalóra 
Van liát akit te szidj:
A bírálót a szerkesztőket 
Szűz fűzfaköltőt kergetőket.

Sebaj ifjú barátim!
Tovább is Írjatok 
— Legyen egy rímem: hát im —

Hogy engem szidjatok.
Mert dobván félre a rossz verseket: 
Magam nyögök keservesebbeket.
Példát adandó, hogy rossz versírás, 
Gonoszabb mint a kis gyermeksirás. 
Kerüljük hát a költő nyelvét,
Mert toliunk rim ellen sokat vét. 
Legyünk inkább analfabétái,
Mint gyarló füzfás rossz piéták. 
Szeressük inkább a helyes prózát 
Miként ételben ez, az a prászát.
Kell válogatnunk szóban és betűben, 
Hogy érezzék az olvasók a sz üben : 
Tartalmas, lám. bár próza a neve 
A mit akart, mindent jól meglele.
Dd im! Egy ifjú nem is busz éves 
Prózás mijében asszonyokra les.
Másik szerelmet vall és halni kész, 
Holott csak érni készülő az ősz.
A harmadik már féltékeny leszen 
S tán utcasarkon nap nap áll lesen, 
Hogy ötvenéves őszes imáiottja :
Hol merre járhat, niucsen-ó légyottja.

Vgy ugy urak, a vers, az vers legyen. 
Szegény szerkesztő hát mit is tegyen? 
A rossz limest és assz.onanctalaut 
Papírkosárba, hagyja ott amit.

A rossz prózával őpugy tennie kell,
Mert próza között sok burjánra lel.
Ám műiden szépet, a mit csak kapunk 
Továbbra is közölni fog lapunk.

Mutter Jtltios,

Rövid elmélkedések.
(Az első közlemény a f. évi S-iki számban jelent meg) 

Írja ANDROMEDA.
A barátkozó.

Nmet jobb, mint a jó barát. Csakhogy 
ma már nehéz találni (Restest és Piladest. 
Ma inkább estik barátkozókat látsz s mesz- 

: sziről sem sejted, miért.
Egyeseknek szinte mániája a rögtöni 

barátkozás.
Leülsz egy pohár sörre, borra. Melléd 

telepszik egy csak nóvleg ismerősöd. Az 
első pohárnál dicsér a barátkozó; második 
pohárnál annyi sok jó tulajdonodat látja, 
hogy szinte pit ülsz nagy je'ensógeid miatt; 
harmadik koccintásnál pedig nyakadba ugrik 
s mert te vagy a legtökéletesebb ember, 
kér, hogy ajándékozd meg barátságoddal.

Akarva nem-akarva beadod derekadat, 
i ptiszizkodol, Te csak „pertu“ és vezeték-
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és piszkoljuk embertársunkat csak azért, 
mert protestáns, másikat, mert lak- 
csókra is elmegy, harmadikat, mert 
föltett kalappal imádkozik: az ily ver­
seny már nem szép, nem nemes.

A kultusztárca tárgya asanál a 
nem nemes versenynek ilyes k is zöge 1- 
lése mindig látható. Valóságos vadhaj­
tások a fel-felhangzó beszédek. - - Van 
bennük nyílt és hurkolt antiszemitiz­
mus; van barátfalas; van végül iddö 
zésért való panaszkodás épen a leg­
gazdagabb és óriási privilégiumokat 
élvező egyház vészéről.

A vallásügy kényes dolog. Becsülje 
kiki a íraga hitvallását, a másét azon­
ban ue bántsa és ne hivalkodjék azzal, 
hogy az ő intézetei mintaképek. Mai 
nap az állam intézetei a mintaképek,: 
a felekezeteké — tisztelet a kivételek­
nek — hátra maradnak. -- Es ez i 
nem csoda. Az egy r. k. egyház kivé­
telével, melynek óriási a vagyona, a 
többi egyház roskadoz a sok ti bei 
alatt. Szóval államsegélyre szőrül, annál j 
inkább, mert még a dúsgazdag egyház 
intézetei is igénybe veszik az állam­
segélyt.

A vallásügynek legnagyobb baja 
különben az, hogy nálunk nemze­
tiségi egyházak is vannak, u. m. szerb, 
román kel. és román róni. Katii, egyház, 
van katólikus rutén, sőt örményegyház, 
de római katólikus magyar egyházunk 
máig sincs, s úgy latszik, hiábavaló 
volt a zarándoklat, mit a rutének nem 
is oly régen megcselekedtek a magyar 
litüvgia ügyben. A potior pars 
viucit, a minor pars devincitur. Hogy 
aztán a magyarság oláhhá lesz e vagy 
nem, az mindegy az egyháznagyok előtt 
s ha felényire olvad is le a magyarság, 
mert in glóriám Uei történt, egy kis 
mea culpával nyugodtan szállnak le 
aivjokba a magyar kát. egyházat el­
lenzők.

Ha a zengi egyházmegyében glagol 
nyelven — régi szláv nyelv — mond­
hatják a misét horvátjaink s ha a gór. 
kát. oláhok olátaul végezhetik isten­

tiszteletüket, miért ne végezhetnék 
magyar nyelven a intenek az isteni-
tiszteletet s miért no akkor, mikor az 
egyházi könyvek nyelve rájók nézve 
holt nyelv; és miért ne akkor, ha maguk 
kérik a magyar liturgiát, mert ezzel is 
közelebb akarnak férkőzni a haza szi 
véhez és meg akarják mutatni, hogy el­
térő egyházi szertartások mellett is 
egyformán szerethetjük a hazát, illető­
leg, hogy a haza s ezzel mi nálunk a 
magyar haza, azaz magyarság mindmi­
nél előbbre való.

A hazától kifelé gravitáló elemek­
nek sok a privilégiumuk, a hazához 
biven ragaszkodóknak legszentebb óha j­
tásait sem szabad teljesíteni.

Sok nyelvű állam vagyunk, több­
féle ftilekezetre ősziünk széjjel. A több- 

I nyelvűség és felokezetiség mellett is 
! egvséget teremthetnénk egymás között. 

Itt, határozottan a vallás- és közokta­
tásügynek hazafias es szabadelvű irány­
ban való vezetése bizonyulna leghat- 
hatósabb eszköznek ezen egység e'ő- 

; teremtésére.
A jó vezető most nem hiányzik ; 

j Je, mert kellő anyagi eszközökkel nem 
j rendelkezik, csak lassan építheti tel <i I szemei előtt lebegő magyar kultúrát, s 
I ezzel a valódi magyar államot.

Az iskola a fő. Minél több iskolát 
ál lit föl az állam a nemzetiségi vidé­
keken s minél több iskolát igyekszik’ 
szorosabban bevonni az állami felügye­
let alá: annál inkább erősödik es dom­
borodik ki a magyar államnak magyar 
típusa, annál inkább tünedezm fog a 
a felokezetiség és nemzetiség ádáz 

Jharca,
Iskolák államosítása jöjjön el a te 

országod; egyházi túlságos privilégiu­
mok hatalma és dicsősége kellő kor­
látok közé kerüljetek Ámen!

rs.
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— GyászrvVat. Kassay F. Mózes, a 
ki ezelőtt évekig Csurgón adóhivatali szám- 
e'lenör volt., íolvó hó 2(>-án 42 éves koiá-

1 han elhunyt, Kaposvárott. Három gyermeke 
és özvegye gyászolja és érzi korai elvesztél 
számos csurgói és kaposvári jó barátja.
Béke poraira !

_ Esküvő. Torma János, helybeli 
derék iparosunk mái eins 25-én tartotta es­
küvőiét Sarkady Mariska kisasszonyéval. Gra­
tulálunk az uj "párnak. — Läufer Mór a 
csurgói takarékpénztár pénztárnoka április 
29-én délután 4 órakor tartja esküvőjét 
Fried leld dementia kisasszonyéval I,égvádon.

A tavasz egyháziing Józseffel 
(márc. 19) csillagászatilag mái eins 21 -ón 
köszöntött be. Valósággal azonban másként 
van, mert tavaszt eddig nem élveztünk. Az 
egész márciusi időjárás olyan szeszélyes 
volt akár egy vén kisasszony. Heggel mo­
solygott ránk a nap> délleié borult a látó­
határ, Jelben eső szakadt, este szélvihar 

! támadt, éjjel fagyott; de ugyanez megfor­
dítva is áll. Hóvirágot és ibolyát ugyan 

I bőven tehetett szedte, de tulajdonképeni 
tavaszi mulatságot nem sikerült látnunk s 
nem különösen az ifjúság körében, mely 
labdázni szokott, most. pedig a labdá/ás 
sportját űzni szinte lehetetlen volt s leg- 
föle hl) paraszt gr ereitek dobálták egymást 
kövei illőbb játék helyett. Március 28-án 
menydörgéssel járó szinte uyáii zápoiunk 
volt; 29-én hűvösödét!, az idő s 90-án egész 
téli tájkép tárult szemeink elé. Igazán 
fu'cra egy tavaszi hónap volt a március.

— Az utak és a fásítás. Örömmel kö­
zlejük s nagy elégtételére szolgálhat, a múlt 
szám vezércikkírójának, hogy a Gseke erdő kez­
detétől egészen az ihárosi határig alnullák­
kal lesz körülültetve az. országút, hogy jövő 
övben az ihávos-berényi országút mentén 
hasonló történjék, A csurgói 'M'szágut men­
tén már annyiszor elparentált akácfák helyére 
is a jövő évben -- mint hírlik — szintén más 
fák jönnek, (bak előre!

— Ihárosi búcsú. Gyümö'csoltó Bol­
dogasszonykor van az ihárosi buc-u. Külön* 
bözőkepen szokott sikeiülui. Mert Boldog­
asszon y napja néha a húsvéti nagy hétbe 
esik bele s akkor legRnebb passiót zenge- 
deznek az egyházbe!iek, de nem világi éne­
kel; némelykor havas időbe, mint tavai, a 
mikor, mert befútta az utat a hó, szinte 
megközelithetetlennó vált Iharos. — Most a 
buc u igen jól sikerült. Még a vizfeibajtó 
sz.élmótor is megállóit, lingy Ünnepeljen s no 
vizet igyanak az. emberek, mikor egyeli 
nedűt is ihatnak. Borús volt ugyan az ég 
délelőtt, de délben oszladoztak a felhők;

I uzsonna idején sütött a nap, este csillagok 
tündököltek az égen. — Sátor, sátor mellett 

I állott a templom közelében és vette a kö- 
1 zönség a sok holmit s vette esetleg egyik-

nevén szólítod udjdonsült barátodat, inig 
ez Dinit csinál Dénes keresztnevedből Fed­
ve» Gabit a lisztes Gábor névből s Ábrist 
Ábrahámból.

Ez még bagyján, ha egy helyben lakói a 
barátkozóval. Hagvján, mert az avatatlanok 
hihetik, hogy hosszabb lóvén már az egy 
helyben való tartózkodás sziámi ikerként 
összeforrhattál barátoddal, akit ha kerülsz, 
eléd áll 's legnyájasabban beszél veled. 
Még nyájasabb, bit feleségeddel sétálsz 
s noha feiesegedetelóbb alig is ismerte, meg­
állítás „kezét csókolom Nagysdd“ szóval egész 
bizalmassággal közli, hogy tegnap kedves 
Góbimmal az „Oroszlán“-nál találkoztunk s 
kedves férje úgy mulattatott őlceivel, hogy 
szinte megpukkadtunk.

Az asszony persze néz ilyenkor, miként 
is lehet, hogy férje — aki saját bevallása 
szerint az irodában ült — élcelődött az 
„Oroszlányban a mint lehet, hogy épen 
ezzel az uuszimpatetikus emberrel ivott, 
brúdert?

Persze, azt a férj hiába magyarázza, 
hogy csakugyan a hivatalban volt és pusztán 
csak egy feketére tért be a vendéglőbe s 
bár hivatalos óráiból tiz percet sikkasztott 
de azt is akaratlanul; hiába mondja, hogy 
nem volt nagyobb muri: mindig marad az 
asszonynál némi gyannkodás. Természetes, 
ha ez a gyanakodás állandó marad, másik 
végletbe ragadja a férjet s mulatoz először a

nem hivatalos időben engedélyezett időn túl, s 
mulatoz esetleg, midőn hivatalos órái van­
nak, csupa trucból a barátkozó hirtelenkedése 
és a valót hinni nem akaró feleség miatt.

De legszebb a barátkozó a nagymuri­
nál. Föláll, dikciózik s barátságot iszik a 
társaság összes tagjaival egy már őszülő 
férfiú, azzal a kikötéssel, hogy az összes 
jelenlevők brúdert igyanak.

Minthogy a barátkozó mondja, úgy tesz! 
Ilyenkor még a legkomolyabbak is kereszt­
néven kezdik szólítani barátaikat.; de Heteit 
mondanak l’ál helyett, Jakabot Jenő helyett.

Harmadnap azonban rá sem ismernek 
egymásra a bamiuos jó barátok s megesik, 
hogy még az egy íe'.ybeliek is háromszor 
iszszák meg a „pertu“ poharat, mig a vi­
dékiekkel szinte n indaiinyiszor, a li ányszor 
csak találkoznak a már réges-rógi pajtik.

Elgőzölgölt a szesz, elmúlt a porfelleg, 
látják a régi tiszta fényt s napot, hogy 
újra a mámor s a gőz fellegébe kerüljenek, 
újra brúder legyen a már többszörös brúder.

A barátkozásnalt azonban egyéb clő- 
; nyel is vannak.

Mulat a barátkozó és rendel. I> mól, 
puszizza a cigányt, de tányérára nem rak. 
Midőn fizetésié kerül a dolog, régen el­
tűnt a hü barát, begy másnap szinte mél- 
tatlankodással vegye tudomását, hogy minek 
fizettek ő helyette is, mikor az egész eekket 

lő akarta fizetni (nár persze csak goudolat- 
I ban, nem pedig valósággal).

Nos a barátkozó ezenkívül váltót is 
irat alá egy másik barátkozásra hajlandóval. 
Ezek a nobile par íratni in A pénzfelvevő 
tejben, vajban füröszti a zsiváló pajtit, finom 

I búrokkal tratet Alj a lelke felét: a mikor szinte 
váratlanul leiekben a titkok fátyolva s ti csak 
nemrég is teljes kedvteléssel vendógeskedő- 
nek aici komor szint óit. Kiderül, hogy 
a nagy vendégeskedést tulajdonkép ő tartotta, 
sőt, reá űzetett, mert százakig megy föl a 
váltó, melyet zsirált s a váltónak harmad- 
résznyi összegéért rizlingit ihatott volna akár 
egy éven keresztül is.

A barátkozóknak legveszedelmesebb faj­
tája a házibarát. Mindig szarvat hordozó térj 
körében van és még sincs a körében. Árulkodik 
ti férjnek az asszonyra, hogy ezzel, azzal 
sétál, de elhallgatja, hogy kivel tuvbékol. 
Fizet a férjnek pezsgőt, vacsorákat rendez az 
asszony bőkezűségéből, avagy a férje zsebéből 
s megaprehendál még a tréfás szóért is, mely 

í sérti szep'títelen karakterében, 4ut élekópen 
a szarvhordó férj bázibarátjáiiak az udvarlás- 

j szót csak említeni is merészeli.
A könnyen birátkozótól óvjon mindenkit

1 az Isten. A jó barát, az kincs; de itt, is sok- 
I szór igazat s/ól a mondás : Uram ments meg 
I barátaimtól ellen -légeimmel majd elbánok, 

(Folytatása idővel következik.)



CSURGÓ ES VIDÉKE

másik csurgói azt a mézes kalácsot vagy 
cukorsüteményt hazamenőheii ajándékképen, 
melyet már 3 héttel előbb is megkaphatott 
volna Csurgón. — A korcsmák persze (elve 
voltak s hangzott a duhujnótu. — Amint 
tudósítónk mondja, a plébánián igen azép 
társaság gyűlt össze, a kántor uramnál lut- 
ionlóképen. — Ez utóbbi házánál való tréfás 
aneknóték közül kettőt sikerült följegyeznie 
tudósítónknak- Egyik, hogy mikor odavaló, 
mondjuk: Pincér József folyamodott a jószá­
got bérlő urasághoz

Nagyságos Lovag Ur! 
helyett

Nagyságos Lovak Ur !
címen. — Persze a kérésével elutasitlalott.
A másik a csicsóiaknnk az esete, a kik 
állítólag még a megboldogult báró Jnliey 
József idején beállítottak Berniybe a köz­
tiszteletnek ötvendő urasághoz és kértek 
tőle az urasághoz tartozó szent Flórián 
szobrot,

— Miért akarják ezt a szobrot, kér­
dezte az áldott öreg ur?

— Hát, kórjuk átossággal, azért, hogy 
mivel S/.ent Vendel szobrunkat ledöntötte 
és összetörte a szélvihar, az itt fölösleges 
Szent Flóriánt állítsuk fe’, Szent Vendel 
szobornak. Több is volt, de ki tudná elszám­
lálni a sok jót és tréfát, mely ilyenkor 
megesik.

— Április elseje. Ma már nem dívik 
annyira, mint csak két-három évtizeddel 
előbb az április elsei bolonddá-lótel. Az 
Ugyefogyottakkal városszerte kerestették 
az Uvegmozsarat és Uvegmozsárütöt : a jó 
barát egy ásik határba küldötte jó barát­
ját, hogy N. N főnök sürgősen hivatja, pedig 
abból egy szó sem volt igaz. Volt a régi 
április elsején sok kedélyesség, de volt pa- 
rasztosság is. Talán jobb, hogy ma már 
nem járatják az emberrel az áprilist a bo­
londozni szeretők, mert az évnek akármelyik 
hónapja beillik sokszor áprilisnak.

— Valóságos jótéteménynek (isme­
rik uxiudázek, a kik használták az „ 
Exikátor“ gyógyfükivonatof, mely n 
hajhullás ellen a legbiztosabb hatásnák 
bizonyult. A tapasztalás szerint igen 
jó hatású ez a szer a fejbőr-betegsé­
gek éllen is, valamint meggátolja a korpa- 
képződést, a hajzatot elősegíti a növés­
ben, szép fényt kölcsönöz neki és fel­
tűnő puhává teszi. Azért tanácso ható, 
sőt ajánlatos, hogy, aki a fenti beteg­
ségben szenved, tegyen kísérletet egy 
próbaüveggel, és háládatos lesz örökké. 
Megrendelhető a feltaláló es készítőnél: 
Dobé Nándornál, Budapesten, Nefelejcs- 
utca 27. szám alatt, vagy pedig Török 
József gyógyszerésznél, Király-utca 12 
ez. Egy üveg postai küldéssel 2 kor. 
40 fillér.

— Az Országos Eötvös Bizottság
közludomás szerint e tavasszal közrebocsátja 
b. Eötvös József összes munkáinak végleges 
kiadását. Mint általánosan tudva van a nagy- 
beesü kiadás (20 kötet; 400 iv, 40 fit.) tiszta 
jtivödelme b. Eötvös Loránd ajándékából a 
Tanítók Házának fenntartására fordít tattik 
melyben — Budapesten és Kolozsvárt — 
wzegénysorsu tanítók ős tanárok fiai nyernek 
főiskolai tanulmányaik alatt vészben ingyenes 
ellátást. A bizottság széleskörű munkálkodása
— élen Széli Kálmán, miniszterelnök, gróf 
Károlyi Tibor, a főrendiház e'nükv, W lassies 
Gyula, Jókai Mór, Beöthy Zsolt stb. állanak
— s a kulturális és jótékony cél egyesülése 
már eddig is igen szépszámú elöfi/.tüt színez­
tek. Sajnos, hogy Csurgóról, a miiö a 
b klldött Eötvös előfizetők névjegyzéke tesz 
tanúságot, még senki sem fizetett elő. Azon­
kívül sem kaszinónk, sem tanítóképzőnk, 
sem gimnáziumunk nincsenek az előfizetők 
között. A kaposvári all. gimnáziumot sem 
látjuk felírva az ivem Vidékünkön csak báró 
Inkey István fizetett elő.

-- A baraokfa virágzása. A barack­
fa virágzásnak idejét már egy pár éve jegy­
zem, de fel szoktam jegyezni az első fecskét

tavaszszal s az utolsót ősszel, az első lió- 
hólmllást s az utolsó havazást. A barackfa 
1811-1 -ben máié. 21-én virágzott, míg 189b- 
ben április 14-én virágzott ki. 189G-bau 
márc 2(1, 1897-ben máre. 21., 1898-ban
márc. 2(1.. 1899-ben máre, 17. 1900-ban
március 20-én láttunk kibújni egy-kót barack 
virágot. Do a most n ni időjárás mellett 
vale-zii ii, hogy egy hót is eltelik, inig teljes 
díszben lá'juk majd a barackfát. Valóságos 

! szélsőségek jönnek elő, mint pl. a 94 iki és 
95-iki bari ckvirágnál látható bár ugyanezek­
ben az években nz első fecskét április 2-án 
már láttam.

— A logizletesebb asztali viz a 
„Kristály“ sztiiit-Lukácsfürdöl hegyiforrás,
mely mint egészséges ásványvíz, több száz 
orvos által ajánlva van,

— Könnyű pénzszerzés. Beck Dániel,
szigetvári vendéglős Íróasztalának fiókjából 

! néhány hét óla 200 koronára rugó összeg 
tűnt el apránként. A tol vaj I ás ha u Simon 
Ferencet, káros szolgálatában álló bérszolgát 
találták bűnösnek. — A szolgát nyomban 
letartóztatták s a kaposvári kir. ügyészség­
nek gondjaira bízták.

— A partok aláásása még mindig 
tart, avagy lehet, hogy az óvárosi temető felé 
már nem. De, mert valamikor nagy volt. az 
agyngliurcolás, esős időben ez a part is még 
mindig bomlik, omlik, hogy az óvárosbeli a vauit.

! alatt elhúzódó partot most is minél szorgalma­
sabban nláássa a pógár ha valamit tiipisz- 
I tani kell. Amig egy-kót év múlva egész a 
! sínpárig érünk s a pálya meglazulása miatt 
holmi eredi katasztrófáknak lehetünk 

I szemtanú1, esetleg részesei. Figyelmeztető 
j tábla és szigorú büntetés kiszabása talán 
I segíthetne a dolgon.

— ÖSOkOnyal csendélet. Gergő János, 
cdokonyni lakós házában máicus hó 23-án 

j egy ismeretlen egyén éjjel a szekrény fiók­
jában kotorászott. A gazda fölébredett, a 
I tolvajt megzavarta, a ki kereket oldott, 
i Visszamaradt kalapja révén Balázs István 
ilakatos inasra gyanakodtak. — Ugyancsak 
Csokonya községben ugyanazon a napon 
Bakos János és Erdey Jánoniái — kamrájuk 
álkulcscsai fel nyit! al ván, — 8 korona értékű 

i holmi tűnt e!. Még egy harmadik betörés 
is volt Csökönjén március 23-án, amennyi­
ben az izr. templom ajtaja fel volt törve, 
de, mert a templom perselyében nem volt 
semmi, lopás nem történhetett. A lopások 
és betörések szerzője e két utóbbi helyen 
is Balázs István volt, a kit márc. 28-án el­
fogtak s a uagy-atádi járásbíróságnak át­
adtak.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

-- A magyar nemzeti zarándoklat,
a hercegprímás és a püspöki kar veze­
tésével április 24-én indul Rómába 
a déli vasut budai pályaudvaráról. Az 
1900. szent esztendő, valamint a katko- 
licizmus 900. éves jubileuma egyformán 
vonzza az érdeklődőket. Mágnások, or­
szágos képviselők, kispnpok, tudósok, 
ügyvédek, papok, orvosok, azonkívül 
egyszerű földinivesek is vesznek részt 
a zarándokmenetben, a melynek kima­
gasló pontja lesz a Lateránban tartandó 
magyar istentisztelet, a hol II. Szilvesz­
ter pápa vau eltemetve, a ki Szent 
István királynak küldötte 900 évvel 
ezelőtt a magyar szent koronát. Az 
istentiszteletet Vaszari bíboros prímás 
tartja az ünnepi beszédet peeig Fehér 
Ipoly, pannonhalmi főapát mondja. A 
zarándokokat, a 90 éves agg XIII. Leó 
pápa ünnepi kilialgatáson fogadja. A 
zarándoklatot a püspöki kar megbízásá­
ból rendezi a magyar katholikusok 
római zarándoklatát rendező bizottság 
irdája, mely Budapesten, az I kerület­
ben, krisztinavárosi plébánia épületében 
van. Kívánatos, hogy a jelenkezés 
április hónap 10 ig befejeződjék, hogy 
az egész előmunkálatot zavartalanul 
lehessen teljesíteni.

— Komoly Irány, könnyed szellun 
határozott nemzeti törekvés jellemzi n „Ma­
gyarország“ politikai napilapot. Nem hajlong 
ide-oda, nem üzérkedik politikai meggyőző­
déssel, egyenes és uyilt mint n magyar em­
ber lelke, azért fért annyira közel a magyar 
nemzet szivéhez. A „Magyarország“ fél év­
tizedre visszanyúló múltjában páratlan elő- 
huludást tett. A müveit magyar társadalom 
befogadta, megkedvelte és nagyra nevelte, úgy 
hogy ma már a „Magyarország“ a legterjed- 
tebb és legolvasottabb lapja a magyar közön­
ségnek. A „Magyarország“ valósággal 
irányt szab és egyesíti maga köró a 
müveit magyar társadalmat. Bariba Mik­
lós az ő páratlanul ragyogó tollával 
megragadja az elméket, úgy hogy po­
litikai és társadalmi különbség nélkül min­
denki meghajlik az ő tollának szépsége és 
varázsereje előtt. A „Magyarország“ minden 
sorában komoly és emelkedett, nem hódol 
a modern léhaságoknak, de eleven, gyors és 
szórakoztató. Azóit kedvelt lapja a magyar 
családoknak. A „Magyarország“ felelős szer­
kesztője Holló Lajos országgy. képviselő, kí­
vüle közéletünk és Íróink kitűnőségeinek egész 
sorozata tartozik a „Magyarországához, igy 
Inczédy László, P&zmáudy Dénes, Móra Ist­
ván, Vórtessy Arnold, Bartók Lajos, Szabónő 
Nogáll Janka és a régi és uj írói nemzedék 
sok más jeles tagja. A „Magyarország“ elő­
állítási módja a modern technikai haladásnak 
igazi példaképe. Bécscsel, Berlinné 1 és az 
ország nagyobb városaival direkt telefon­
összeköttetéseket tart fenn, híreit és tudó­
sításait a leggyorsabban és legalaposabb for­
rásokból meríti. Ez teszi lehetővé, hogy a 
„Magyarország“ a többi lapokat egy félnap­
pal megelőzi. A „Magyarország“ reggel már 
az ország legtávolabbi részeiben is ott van. 
Hozza a kimerítő országgyűlést, a bel- és 
külföldi tőzsdei tudósításokat, kitűnő regé­
nyeket, tárczákat stb. stb. A „Magyarország“ 
előfizetési ára egy évre 23 korona, negyed­
évre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 fillér. 
Az előfizetési pénzek postautalványon a 

I „Magyarország“ kiadóhivatalába, Budapest, 
kü'dendők.

— Kosuthnak leghívebb arcképe 
1849 bői Remek kivitelű arcképe készült 
el a nemzet atyjának. Gróf Kreith Béla 
a budapesti Kossuth-muzeum alapitója,

I régen fárad azon, hogy a szabadságharc 
legnagyobb fiának képeit hiv reprodukció­
ban terjeszsze. Most jelent meg Kossuth 
Lajos életnagv arcképe gyönyörű fénykép- 
nyomatban. Ez a kép az eddigiek közt 
Kossuthnak legtökéletesebb, leghívebb 
arcképe 1849-ből, tehát abból a korból, 
a mikor küzdelmeink és dicsőségének 
zeuitbjén állott. Mint ilyen kétszeresen 
drága ereklye, mert ebből az időből 

I nincsen róla híven készült képünk. Ezen 
az arcképen minden ott van, ami benne 
nagy volt: a tűz, uz elszántság, a hazá­
ért és nemzetért való rajongás,a szabad­
ságérti lelkesedés és a lángész ihlete. 
Kossuth Lajos ilyen volt, csakis ilyen 
lehetett. Valóban nemes és hazafias 
szolgálatot teljesítettek azok, akik ezen 
legújabb Kossuth-arckópefc a magyar 
közönség számára megtelemtefctelc. Ne 
hiányozzék ez a kép egyetlen házból, 
egyetlen körből sem. Ez éietuagy arc­
kép ára csak G korona 80 fillér. Az 
1848 — 49 évi eveklye-muzeumban Buda­
pest, IV., granátos-utca 14. Szabadság­
harcunk hőseinek és vértanúinak emlé­
keinek e pantheónát támogatja mind, 
aki e becses képet megszerzi.

— Herczeg Ferencz leggenialisabb
íróink egyike szerkesztésében megjele­
nő „Uj Idők“ szépirodalmi képes heti 
lap előfizetési ára 1 évre 16 kor. tél évre 
8 kor. negyed évre 4 kor. Megrendelhető
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tőlük. Sárika fűre :án kezdi érezni magát, 
talán, Imgy a zavarát lep'czze, lehajol egy 
virágért.

Kérem nngysád, adja nekem ezt a
virágot.

— Nem adom, van itt elég az útban, 
daloljon le érte.

— Da nekem ez kell, ezt szeretném.
A leány nem akarta kérdezni, - - miért 

éppen ezt— cklanyu jtotta.
— No itt van, fogadja mint hálám az óvárosban a ntimzet, a gyökér közt 

jelét, a miért az előbb úgy megszekirozott. hallván őket. gyakran órák hosszáig ölbe 
A férfi nem figyelt a szavakra, átvette | szélgetni s egymástól ötször, hatszor elkö

ugyan miről is beszélhetne másról, mint j sokat érő gyűjteményébe, melyet a világnak 
szegény fiaink gyöt.réséről, mii. paedago- Parisban fog bemutatni. Munkásság, beesll- 
giánalc csúfolnak.“ Nos tiszt, közönség, ilyes letesség. a beszédben nyíltság, józanság
fele aggodalomra nincs ok. Még csuk a mai 
esethez méltónak nevezhetni (kómával sem 
foglalkozom, mert a tűzoltáshoz nem értek 
s így nem beszélhetek a mászó s tolólétrák 
alkalmazása módjáról, a szivattyúk szele­
peinek rendeltetéséről stl>.

Hanem hát ott élvén én, a gyűli,ment,
s

a rózsát, és megcsókolta a kis kezet.
Sárika elkapta kezét. Nini tudna ez a 

Szántó érdekes is lenni, csak ne lenne olyan 
komoly, így mintha többet érne az udvarlók 
unott seregénél.

Hanem a fél fi alighanem megbánta az. 
előbbi gyengédségét, mert újra csipkelődni 
kezdett.

— Látja nagysád, ez a by ciki i costtlm 
nem áll jól kegyednek, talán minden ruhája 
szebb ennél.

Sárika elnevette magát.
— Ne gyerekeskedjók Szántó! Maga 

sokat, sok önmegtagndást kíván a nőtől, 
hisz ma már minden magunkfajta lány 
hódol ennek a sportnak.

—• Ki is forgatja őket nőies voltukból.
— De hallja — nagyon romantikus.
— ítészben nagysád! - Lássa, ón

ideálizálom a női; legyen a nő gyengéd, mű­
velt,, de nőies, gyűlölöm a nőben, pláne a 
lányban a férfiasságot. Ne mosolyogjon 
nagysád, ha megértene, nem mosolyogd

vetkezny i s az otthonvalókat tisztöl tét. ny i, 
eszembe jutott a magyar köznép, de nem a 
somogyországi, melyet eléggé nem ismerek, 
hanem az én földiéin), a göcsejiek.

Göcsej! Ugy-e bár mosolyogni mól- 
tóztat,mik; hisz önök előtt is ismeretes az, 
a sok furcsaság, mit ez, a szó magában 
foglal. Göcsejre szokták fogni mindazt a 
fonákságot, mit az, együgyű emberek valaha 
elkövettek. Hogy a ketyegő fenét, már t. i. 
az órát Göcsejben verték agyon, hogy a 
templom tornyának kiugrásain nőtt fii le- 
gelesóre felhúzták a község bikáját s mire 
felért, nyelvét öitögette, nem azért, mintha 
a göcsejiek hite szerint kanyaróntanyi akarta 
volna a zöldet, hanem mert páráját kiadni 
kényszerült; hogy megúszták a hajdinát 
szőke víznek nézve azt a holdvilágnál,

még azok a tulajdonságok, melyekjellemzik 
a népet. A magyar konzerzativ hajlam erő­
sen tartja magát náluk; csupán házassági 
téren követik a divatot, mert kiváló elősze­
retettel érdekházasságokat kötnek. E szem­
pontból nem irtózik a legény botlott leányt 
is elvenni, ha különben vagyonos. A házas­
felek hűségéhez szó nem fór: de a nő férje 
halain után két hetet, sem vár be s újra 
férliö niögy.“ Nem volt még alkalmam ily 
gondolkozásért felvilágosítást kérni vala­
melyik göcseji kétszeri menyecskétől, de 
körülbelül eltalálnám válaszát: „Az első 
uram, mint minden göcseji férj, zsarnok 
volt, hát nem érdemli meg, hogy búsullak 
utána.“ Persze a második se lesz jobb ura 
az asszonynak, de ha ez is az első után 
találna költözni, a menyecske vagy talán 
már néni harmadszor is élettársul szegődik 
egy újabb zsarnokhoz.

(Vége követkzzik.)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Névtelen és ismeretlen aláírásé közleményekre nem 

válaszolunk. Bértől nem mentes leveleket el nem 
fogadunk.

— L—i Marcali. A nevezett cikk Íróját sem 
, személyesíted esi viszketeg, sem érdek nem vezette, 

mindezt és még sok egyebet a hagyomány m;ii0r egy példára rámutatott, nem a tulajdonosok, 
s a rossz akarat Göcsejre fogta rá. hanem az utgondozók figyelmeztetése céljából. -

Természetes hiúságból minden göcseji i Az utalt s a fásítás cikk írójának háza eddig 
1 I - Ír • „ r , ]irwTV n. 1 nincs s valószínű, hogy nem is lesz. — Egy ember l\L4SZ letenni focakut, u ( lapnak. a mely a közügyét szolgálja mindent ügye­

ljem llálllk esett meg. ILelkenik hát a vesz ■ | lemmel kell kisérnie s igy ha valamit, úgy azokat a 
Azt hiszem megértem, ideált keres, I prómmegyei r álót lakra. Ezeken esett meg I buonyoi félreeső helyeket, a mire célzást tesz nyi-

a kinek a földtől messze, magasan, valahol — mondja a kicsufolt göcseji ember —; latkozatábau, legelső sorban, meg pedig egeszseg-
a csillagokban kell születnie. mindaz, mivel Göcsejt íágaltr az .ak , ezek^j a ^ol az. ui11C3 s nem is volt. — M—a HuUa-

__ Csalódik. Én többre becsülöm a vitték az erdőn körösztbe a létrát, mikor ,K,si. \ húsvéti számba egyet beszorítunk. — Üdvöz- 
tüzliely melegét, a csillag hideg ragyogásé-jaz erdő túlsó szólón egy fán talált madár-j let a volt csurgóiaknak.
na), a fény, a pompa engem nem vonz, nem fészekből zöUlkányaliókákat akaium leszedni. ----------
vakít, nőt'keretek, édeset, gyengédet, ki aj kivágtak miv.den fát, mi utjokba esett. j 4009 tk. 1809.
külsőség hiányát lelke nemes voltával pó- Szegény göcsejiek! Ha keresik önok Árverési hirdetményi kivonat
tolja, a ki megértsen engemet. ki erőt adjon a térképén azt az országrészt, melyet az AfVereSI Hirdetményi KIVOnai
az életliarcban; üditten fel, ha elfáradtam a én kigunyolt. földijeim laknak, megtalálják A csurgói
ki szeressen és szerelemből mondjon le j Z ilamegye deli részében ; beleesik a megye 1 telekkönyvi hatóság 
értem sok üres cifra szokásról, — fájdalom
a mai modern lányok között ilyen nő nem 
t nláltátik!

Olyan hévvel beszélt, hogy Sárika ön­
kénytelenül megállóit.

— Miért mond nekem ilyen eket ?
— Mert akarom, hogy maga megvál­

tozzék, hogy olyan legyet), minőnek ón óhaj­
tom. Akarom, érti ? akarom.

Remegett a férfi.
Sírika duzzogva vonogaljn vállait.
— Már pedig én ilyen 

leszek.
És könyörög amaz.
-— Dáliogy is lesz, hisz jó a maga 

lelke, csak ilyennek nevelték. Változzék 
meg édes Sárika, láthatja, mennyire szere­
tem, tegyen boldoggá, változzék meg 
legyen az ón aranyos, pici feleségem.

Elhallgatott.
Sárika csak állt, felébredt a 

valami diadallal vegyes bántó érzés, a mos­
tani győzelem öröme, és az eddigi mellóz- 
tetés ke evüsége meg akarta kószálni magát, 
oda akarta kiáltani, hogy — süsse meg az 
eszméit, —- de mikor odanózett az ifjú 
athléta termetére, könyörgő beesü’etes sze­
meibe, akkor igézet ragadta meg a lelkét,’ 
hogy szőkefürtös feje odaborult a Szántó 
Elemér karjai közé s gyorsan elől,őrlő kő- 
nyele között mindent bevallott, mindent meg­
ígért. hogy jó asszony lehogy már régóta 
szereti E emért és hogy — többé sollt, de 
sohasem fog bycikli/.ni!

Göcsejben.
A tűzoltóknak február 21-én tartott hangverseny nyel 

egybekötött luuliitsíiguii felolvustíi :
l)i . IlovviUh József.

Meg vagyok róla győződve, hogy pro- 
fessort látván magunk előtt, félnek a tbé- 
II)ától, mely!yel önöket megismertetni aka­
rom. Különösen a diákos mamák és apák 
arcán látom az unalomtól való félelmet, 
mintha csak hallanám, amint szomszédjuk

kir. járásbíróság mint 
közliirró teszi, hogy

székhelye, Ege/szeg is, de szive Göcsejnek ! Salamon István végrehajtatónak Horváth 
Nova mezőváros. I Verona és férje Globlek Boldizsár vhajtást

Ha nem találják unalmasnak önök, j szenvedők elleni 646 korona tőkekövetelés 
kísérjenek el engem Göre Gábor bitó ur1 és jár. iránti végrehajtási ügyében a csurgói
országába, melynek lakói furcsán beszélnek j kir. járásbíróság területén levő Globlek

Horváth Verona tulajdonát 
sztjkvben A + 1.

ugyan, de származásukra nézve a kutató I Bódi és neje 
tudósoktól nem egy történeti helynév s táj-j képező az Őrülöd 524.
szólásuk után egyenesen a hunok utódainak j sor 1087. hrsz. szőlőpincóvel a Szeut-Mihály

1 hegyen ingatlan 1008 korona, — az ugyan­
ezen tjkvben A + 2 sor 1097. hrsz. (erdő

éviismertetnek el. Ez a nép tehát 1000 
birtoklásnál több joggal bírja vidékét

Göcsejbe tervezett kirándulásunkban ugyanott) ti korona ezennel megállapított 
asszony is elét link Tófej községbe. Álljunk csak meg kikiáltási árban az árvetést elrendelte, és 

kissé. Próbára teszem az első göcseji cm- hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
I bért, kivel találkozunk. „Göcsejben vágjunk j (900. évi április hó l7-ik napján 
e már, atyafi?“ — Föklim megütközve délelőtt 10 Órakor
néz szemein közé és sértődve odaveti: , , , ,, .. ,

Ez C-ertamellók.“ - Tovább folytatva Ortilos község hazánál megtartandó nyilvá- 
;a lmunkat, újabb községbe érünk. Vgy-e háríts árverésen a megállapított kikiáltás, áron 

j azt hiszik, t. utitársaim, hogy mosty
j Göcsejben vagyunk? Én igennel felelek, rle 

, ,, i nem igy a Csömödór falubeli földi, ki kér- 
ü '6üe“ I (lésünkre, hogy Göcsejben vagyunk-e már:

„Nem a — mondja — halom mönnyenek 
illenék lenek, oltannék meg főnek; osztán- 
nék a hun az a toromtainn templom van, a 
már Göcsej.“ — „Tehát a következő falu 
lesz az, ugy-e?“ — „Az az.“ — Mi nem 
sajnálva a fáradságot, begyalogolunk 
házára s itt már biró uramtól tudakoljuk

már alól is eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok kikiáltási árának 10 Ojo-át 
vagyis 106 korona 80 fillért és 60 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 

I számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. az. a. kelt igazságügy miniszteri ren­

delet 8 § ábau kijelölt óvadókkópes értók- 
Orta- papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 

az 1881. ÉX. t. c. 170. §-a értelmében a

hó 19.

meg, hogy hát G ic sej ben já.unk-c. „Ez a bánatpénznek a bíróságnál előlege« elhelye- 
falu mái nem az, - feleli ó - a másik lséről kiállított szabályszerű elismervényt 
volt az, a melliket eb agy ni tetszőit “ íme a | átszolgáltatni.
gccsejiség tagadásának furfaugja. Hogy ez Kelt Csu én, Ul . évi jan
mily általános a zalamegyui embernél, azt ( »apján a kir. jbirúság ...int tkv. hatóság, 
fényesen bizonyltja az is, hogy az. én kedves 
postamester barátomnak nagyobb goromba­
ságot. nem mondhatna senki, mintha ráfogj

PRETT EN HOFFE 11 
kir. ajlbiró.

101

hogy gi c?eji. Igaz-e, nem-e, arról hallgatok; 
ilyen nyilvánosan nem merek szint vallani.

Pedig hát van ám e vidék népén k a 
hunuredeten kívül még egyéb oly vonása is, 
a mi die ok vés tárgya lehet. A göcseji fü'd- 
„lives — bár a gazdálkodás ezen ágát nem 
im dem alapon U/i — a Csórta mellék jó- sei a csurgói takarépénztár vhajtató javára 
részén elsőrendű ne, bis l uxát tenne!, földje Kis heretic (gergő) tsai gyékényesi lakosok 
tehát jó. llá/i ipart is üz a Heimaii 
izoiiyára neu. felejtett el az ipari

sz. v. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. LX. t. c. 
§-a értelmében közhírré teszi, hogy a 

csurgói kjbíróság v. 631 ő. 1899, sz. végzés­

eit ó ellen 2GO korona tőkekövetelés és járulékai 
termő- erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás ál­

lni z hajolva suttogják : „No, egv professor: kékből néhány jellemző darabot felvenni kai mával bíróikig lefoglalt, és 630 kom-nára



ó és VIDE K E.CSŰR 0___
, 1 ii - I i11Bi leánvt iria le, ki szolgálatban állvan, beSinger és Wo 1 fn e r köny vkeveskedt-, lusj^ utäll a Tiszában öli_magát

sébui. Budapest Andrási-ut 10. u „Gyilkos“ is agyike a köti
Szókimondó újság. Ha minden! elbeszéléseinek. Megjelent es

I ! Se^T^mSommn, .«.I »«>
kapható Sződi

eTö I EmMä' ä'“ 2 kon’""‘
term
a közvélemény nem mé 
volna annyit a zab iölött 
Szó“, mely a zabügyet megérlelte 
Ítéletre, a saját termését , kínálja 
közönségnek, A közönség már ítélt e| 
termés fölött. Soha magyar lap olyan 
listnar s oly egyenes utón nem jutott 
a közönség rokonszenvébe, mint a „Ma­
gyar Szó“, melyet általánosan magyai 
szó-kimondó újságnak neveznek. Es 
méltán. Az igazság pallosával all orr, 
a magyar közélet kapui előtt, hogy a 
hipokrita álszenteskedésbe ne törhessen 
oda. Kíméletlen, de őszinte szóval rántja 
le a leplet a hangzatos jelszavakkal 
dolgozó alakokról, a kiktől télti a 
magyarság ügyét. Mert nemcsak sza­
vában magyar ez az újság, magyar 
minden izében, hitvallása a legszélsőbb 
sovinizmus, a magyarság nemzeti 
karakterének érvényesülése az egesz 
vonalon. A „magyar Szó minden rovata 
olyan hogy gazdagságban, friseségben 
és ötletességbeu egy laptárs sem ver­
senyezhet vele, politikai hírrovata pedig 
valósággal szenzációs minden számban. 
A „Magi av Szó“ esténkint 5 órakor jele­
nik meg s igy korán reggel már a vidék 
legtávolabbi részeiben is olvasható. Elő­
fizetési ára egész évre ‘28 korona fél 
érre 14 korona, negyed évre 7 korona, 
egy hónapra 2 korona 40 fillér. A 

Magyar Szó“ kiadóhivatala Sarkan­
tyú s utca 3.SZ. alatt van B.-pestcn.

— Uj ezüstpénz. Nagy mozgalom in­
dult meg az uj öt koronás ellen, mert ízlés­
telen és otromba. A mozgalom vezetői köve­

"7“, Vh t évben is megjelent már egy mii neve-éltatlaukodott A szeJzötüK . madarak“, mely ugyan-
,. A „Magyai bünü„y| elbeszéléseket tartalmaz. Ara
nmérie,te az 2 korona. Ajánljuk e müvet igen tisztelt 

a olvasóink figyelmébe. n.
_ Eredeti könyv a maga nemében!

Kiváló újdonság ! Egyaránt való az ifjúság­
nak és az iskolának! a szakembernek es a 
laikusnak! a tudósnak és a művésznek. Min­
den állatkép csupa élet. Ez jelemzt legjobban 
ebben a munkában közölt _ összes kopeket. 
Az állatokat a maga valóságában, a maguk 
természetességében mutatni be, minden mes­
terkéltség, minden cifrázás elkerülésével, — i 
a célja ennek a könyvnek. A legtöbb teime-l 
szetrajzi, állattani képeskönyv az állatnak 
egy általános, a faji jellemét feltüntető ke-: 
pet állítja élébünk, a mi könyvünk a faji 
jellem mellett az egyént mutatja be, a mint: 
őt valóságban magunk előtt látjuk. A legtöbb j 
állatkép kitömött példány után készül és a 
mily mértékben tudja a kitömő élethiven áb­
rázolni az állatot, csakis annyira lehet élethű 
az utána készült kép. A mi képeink mind 
élő állatoknak fényképezés utján készült má­
sai, még pedig művésziesen plasztikus repro­
dukcióban. Nem csekély fáradságba, nagyon 
sok nehézségnek leküzdésebe kei tilt, a mig 
sikerült neki megtalálni a helyes módot, az 
alkalmas eljárást az élő állatok fotográfiái

Mondd meg, hány dolgot utáltál már 
meg e világon s megmondom, mily üreg 

agy már; mondd, hány dolog tud megöl-
vent
még. *

Kiki legszívesebben látja felebarátját 
ott botlani, hol maga követett el botlást.

*
A káröröm az örömök legósziutébbike.

Hol a rágalom harangja megkondul, ott 
mindjárt együtt vau a hívók serege.

Csarnok.

Esküvőről.
— (Kgy rajz után.) —

Sutiad a csengés szán a ragyogó havon, 
Heih, ma lehet csak szép az a csalta 

” J [nagyon!
Fehér koszoiuja de jól állhat fején!“ 
így sóhajt valahol egy szomorú legény.

■tettiu I Hanem a vőlegény boldog ám rendkívül, 
mind Hát a szép menyasszony, a ki mellette ül .

Legeiül, legeiül a menyasszony szánja, 
Hosszú sói ban halad a többi utána. 
Országúton megy a lakodalmas menet 
A szomszédfaluig meg sem áll ha lehet, 
Húzzák a cigányok, a népség meg dalol,

alkalmas eljárást az elő állatok lotogranai, • lsU.uiUrrauás hallatszik valahol,
felvételére. Nem mindennapi ügyesség, top- “ *
pant nagy türelem, mindenek fölött pedig száu a ragyogó
kiváló szakértelem kellett az állatoknak helyes • - nem messze az útban
beállítására. Or. Heck L. a berlini állatkert „Hé, amott nun messze,
igazgatója, a kitűnő állatismerő, vállalkozott I

mi va- 
[gyou

„ <0. , 1 nit terem a szánkó. Szép legény előtte,
a nehéz munkára.- Minden altat, a melyeti- kezévtí, magát sziveu lőtte.
ebben a díszes könyvben bemutatunk, koz- J . . Odaborul ráia^remiiltodesé,*, « . fotógr^s i.'taS!‘SS Z
gépe ele, o szabta meg a helyzetet, a mely 
ben a felvétel megtörténjék, ő állapította meg 
azt a pillanatot, a mikor a gép működjék.,
Az élethűség, a kitűnő reprodukció mellett 
a képek nagysága is meg kell, hogy ragadja 
a szemlélő figyelmét. Ily nagy képekben még

Egy sir lesz kettőjük hideg nyomdája. 
(Kaposvár.)

Holló at látván.

télén es otromba A mozga m. ™ , “ “ munka Sem mutatta be az állatvilágot
‘„tlSnés, ° égik” o-i és kéUjoronás,. ■ Maguk nz állatok a legérdekesebbek, a leg.
Mié ° = Azért hogy könnyebben előfizethessen I nevezetesebbek. Akárhány van olyan kozot- 
M'eit. Azért, no y . . | tük_ a melv természetrajzi, allattam munkában

Irla
Sárika.

Traubermnnn Elvira.

tűk, a mely természetrajzi, állattani munkában 
egyáltalában nem látható. Az europaszerte 
hires berlini állatkert állományából vannak 
véve. A mellett, hogy a díszes könyv_ neve-

. , „0_ A,Slh zetes és érdekes nagy állatokat állít elébünk, ........... .......„---
2 Jflen.,. •• l,-(iLPv egy állatkerti sétát is pótol. Gyönyörködhetünk dalát, énekét s nem volt s.távok.

Mórnak, Ráday-kor együk kiváló osmetojen^x, ^állatokban. akárcsak az állatkertben ma-1 A lány jukkerlány, a megtestesült élve­

it magyar a Ao/co.s 3Iávton-ra, amelyr . egesz 
évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 
és számonkint 20 fillér.

— „Zenebonás emberek.“ Karcagon 
immár második kötete jelenik meg

Jó darabig haladtak egymás mellett 
hangtalanul, ábrándozva ... A férfi világos 
nyári ruhában a nő elegáns bycikli costümbeii.

Körülöttük a természet pompája, az élet, 
a ragyogás, szivükben s ajkukon az erőltetett 
közöny. Hallgatagon figyelték a madarak

- - vi VmTyGésck az állatokban, akárcsak az állatkertben ma-
cs interpretáló.anak. Bűnügyi elb szeitseK ,, \~ nm-ae izór>oVhPv a
ez a könyv címe. Küblink tárja

„ rACT1 gában látnok őket. Az egyes képekhez a zet, társa a hétküznapiság alakja. De szép e m u u rt^i ° .... * 1 1 ' ', . cl 1VS2 maCTyarázatok nem száraz leírások, hanem I emb. r és a mi fó, komoly. A leány minden,
rablóvilágot hátrányaival, előnyeivel, az o ; ° az állatéletből kiválogatott ellesett vala-1 csak Uem komoly,
idyllikus szépségeivel, es jell2ni'v® ’ uQSt | lamelyik mozzanat, vagy pedig az illető állatra 
nyelven megírva oly magyaros zamMtal 1 ogy vonatkozó adatok. Elvezettel, okulással fogja 
olvasáskor az ember odakepzeh maga | 0,vaShatni mindenkí, a ki az állatélet iránt 
alföld pusztaira, a dombos vágj negyes I érdeklődik. Maga az állatk|), az állatfotografia, 
vidékre, a totenet szmnelye szerint. thH - rövid szöveggel minden érdeklődőnek sok­
tárul a „Zenebonas emberek -ben a la kal ink4bb fog emlékezetébe vésődni, mintha 
bözo betyar-tipus. Latjuk a „Szokott kalo terjedő leírást olvasna róla. Meg va---- -- - . I lapokra terjedő leírást olvasna róla. Meg va-
ban a sorsavai kibékülni nem tudó, < , ■ gyünk győződve arról, hogy a magyar mű
palócot, ki megszökik a katonaságtól, ki|L>uim M . ’■ ■
durva, szinte kegyetlen ugyan,

de ° azért! veit közönség, úgy szintén a szakkörök tel- n0m leszek !

A szerelem ébredésének hónapja 
volt altkor, a szép május.

Talán Hiedelemből, hogy mégis beszól, 
jenek vagy — ki tudja tán increlkedésből- 
od iszól a lány.

— Mondja csak Szántó, maga nem szán­
dékú. ik bi ciklizni V

— Lehet, hogy elkezdem, .le rabja

durva, szinte kegyetlen ugyan ■ űe azen ; mértékben méltányolni fogják azt az igye-j 
felkeresi, bar elete kockáztatásával szeieto .. . amelvlvel ezt a díszes munkát.
édesanyját, csakhogy utoljára megölelhesse, 
csakhogy utoljára búcsút vesessen tőle. 
Megfordul azonban az elbeszélés folyama a 
második részletben a „Mindszenti komiszá- 
rus“-banjmár a betyár legnagyobb ellenségét, 
a pandúrt ábrázolja Tóth Mór. Szól benne 
Rózsa Sándorról, a hires haramiáról beszél 
a kómiszárusról, ki menyegzője napján, is 
háttérbe állítja a maga mulatságát, előtérbe 
kötelességet s kötelessége teljesítésében hal 
meg Rózsa Sándor golyójától találva. Ismét 
változik a színtér. A „Sobri Józsi “Tan lat­
juk a zsisánynyá lett urat, ki bánatában 
válik azzá, s mint tanult ember még a zsi- 
ványok közül is kitűnik eszessége által. 
Majd megunja a zsiványéletet; a Bnkonybol, 
hol működött, visszamegy hazájába a Tisza 
mellé s azután becsületes emberré válik. 
Majd a forradalom utáni korból kap ki egy 
jelenetet, s azt írja le a „Karabély -ban. A 
katonaság elől szökő legényt s vele menő 
kedvesének sorsát irja le e részletben. „Majd

kezelőinket, a melylyel ezt a díszes munkát, j 
áldozatok árán, bárkinek magyar kiadásban 
hozzáférhetővé teszszük. Biztosra veszszük, | 
hogy a magyar művelt közönség, valamint j 
a szakkörök a munkát nagybecsű pártfogá-'

A lány találva érzi magát.
— Miért, mondja ezt nekem ?
— Mert magára illik.
— Udvariatlan, miért?
— Mert mindennél előbbi e helyezi. 
Sárika összeszorilja ajkait a kicsi kacsói

e'elenül ökölre kacsolódnak.suliba veszik és biztos a reményünk, hogy önkényt----- ----
„As állatvilág pillanati fényképekben“ minden mer lieki ilyet mondani ez a Szántó

Hogy
,,/!« fUlULLUUy („Ilimuu J .Ii.i.wvi. aivi U V IVI 11J V5U IHHII1II.II, - -■ — — -- neki,

művelt család asztalán, minden gyermekszo- az elkényeztetett ünnepelt lánynak. Csak ne 
bábán, minden iskolában, minden szakember félne úgy a feltűnéstől, rögtön magára hagyná, 
és művész könyvpolcán helyet foglal. Megje-1 Minek is jött épen melléje, mikor úgyis 
lenik 1 ti füzetben. Minden füzet ára 00 fillér, tudja, hogy Sárika ki nem állhatja az ó 
Egy-cgy füzet 12 képpel, az egész munka bárdolutlan modorát. Eszébe sincs bocsinatot
összesen 102 képpel. Az egész munka ára 
diszkötésben 14 korona. Megrendelhető: 
Lam pel Róbert (Wodianer F, és fiai) cs. 
kir. udv. könyvkereskedésében. Budapest, 
Andrássy-ut 21. sz.

kérni durvaságáért. De ez még hagyjáu, 
mióta csak ismeri, mindig úgyszólván, gúnyt

Aforizmák.
(Németből)

Kinek egy gyermeke van, az annakKedvesenex SUISUl úja IV V iv.T-.iviwv... .................. I -- ■ - II.

Uus a városban“ cim alatt az egyszerű fa- rabja, kinek bat van, az azoknak uia.

és I üz belőle, leckézteti, mint egy gyermeket, 
őt, kiért rajong a többi fiatalember, kinek 
bámulják szépségét, ismerik gazdagságát. S 

'.aztán ez a S'.ántó, ez a groteszk, esetlen 
I ember, kinek egyedüli előnye, hogy szép, de 
i nem tud byciklizni, sem evezni, még a tomis- 
! lie z sem óit!

. . . Hallgatagon mennek tovább ismét. 
. Körülöttük mély c-cnd, a társaság messze



becsült szarvasmarha és egyébből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén vagyis 
Gyékényesben alperesek lakásánál leendő 
eszközlésére 1900. évi április hó 10-lk nap­
jának délutáni 3 Órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok nyilvános árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 10. S-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingósáok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. törvény­
cikk 102. §-ban megállapított feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Egyúttal az évi 1881. LX. t. c. 111. 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak mind­
azok, kik elárvereztem! rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelést megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alul­
irt bir. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Kelt Csurgón, 1900. március hó 20-án.
CZ1FFRAY KÁLMÁN 

királyi bírósági végrehajtó.

2528. tk. 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csurgói kir jbiróság mmt tkvi. ha­

tóság közhírré teszi, hogy a kismartoni taka­
rékpénztár végrehajtatnak Belovári (kis) Jó | 
xset csurgói lakos végrehajtást szenvedő elleni; 
4000 forint tőke követelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a csurgói kir jbiróság te­
rületén levő a Belovári (kis) József tulajdo­
nát képező a csurgói 1339. sztjkvben A I.
1 —13 sor. 57ji, 883ja, 110 a., 899ja, 98G;b,
1102 a, 1164|b, 1165|a, 1271|a, 13G4 b, 1469|a, 
1555 b, 1652|b, 1744jb, hrsz. alatt foglalt
telkibirtokra 1455 fit — ós a 11. 1-2 sor 
883. a 1. 39. 883. a. 1 130. házszám alatt 
foglalt telkibirtokra az árverés 22 írtban 
ezennel megálapitott kikiáltási árban elren­
delte és, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1900. évi április hó 19-ik napján d. e 

10 órakor.
a tkvi. hatóság hivatalos helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak. Árve­
rezni szándékozók tartoznak az iugtlan becs­
árnak 10 0|o-át vágyis ; 145 fit 50 ki t, és
2 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. GO. 
t, c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt iguzságlleyminiszteri íeudelet 8. 
§-ábau kijelölt óvadókkékpes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
GO. t. c. 170, §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhely erőséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltutui.

Csurgón, 1899. Julius hó 15-ik napján, 
kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.

PRETTEN HOF FÉR ÖDÖN 
kir. albiró.

„CSURGÓ és V I D É K E"

(barisk.) Katalin B. sorsz. kétötöd részt tevő 
illetőségére ós az árverést 60 írtban ezennel 
meghatározott kiaiáltási árban az árverést 
elrendejte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az
1900 évi április hó 9 napjának délelőtt 

10 orakor
l>,tt,vó községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartozunk a 
kikiáltási árnak 10 0|o át vagyis 9.92 és 6 60 
krt készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított, és 
az 1881. november 1-én 3333. I. M. sz. ren­
delet 8. §-ábun kijelölt óvadókkópes érték- 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. 60, t. ez. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál előlege« elhelye­
zésére kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Csurgón, 1899. július hó 13. napján 
a kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

PRETTENHOFFER kir. átjárás hi ró
ai;,:.. tu. 

i«yy.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. jbiróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a kismartoni ta­
karékpénztár végreliajtatónnk Hajszín1 János 
Hujszter József vbajtást szenvedő elleni 500 
kor. tőke kö\etetés és jár. iránti vhaj'ási 
ügyében a csurgói kir. járásbi:óság területén 
levő a beleznai 136 sztjkvben A + 2. sor 
167. hrsz. telki birtokból Hajsztev János és 
Hajszter József B. 1. és 2. sorsz alatt ket- 
ölödrószt tevő illetőségére illetőire az 1881.

évi LX. t. c. 156. §-a alapján Hajszter Terézia 
és Hajszter György B. 3. és 4 sorsz. alatti 
illetőségére is tehát az egész Ingatlanra 40 
koronában a megállapított kikiáltási árban, 
a beleznai 1001. sztjkvben A + 1. sor 149. 
hrsz. 120 sz. Hajszter János ós Hajszter 
József nevén állé ház udvar ós kertre 570 
korona kikiálltási árban — a beleznai 1020 
sz. fjkvben A 1.399. 1824,1985, 2078,2138, 
hrsz. alatt foglalt telkibirtokból Hajszter 
János és Hajsz'er József 11. 1 ós 2 sorsz 
alatti fele részt tevő illetőségére illetőleg az 
1881. évi LX. t. c. 156. §-a alapján Hajszter 
Tévéz férj Pongrác Józseiné és Pongrác Jó­
zsef B. 4. ós 5. sorsz. alatt fele részt tevő 
illetőségére is, tehát az egész ingatlanra 
268 korona megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megje- 

I lölt ingatlan az
1900. évi április hó 24-ik napján dél­

előtt 10 orakor
Belezna község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 (l 0 vagyis 4 kor. 
57 korona és 26 korona 80 li lóit, kész­
pénzben vagy az 1881. évi 60. t. c 42. 
§-ban jelzett á r f o 1 y a in m a 1 számított 
vagy az 1881. évi november hó 1 -én 
3333. LM rendelet 8 §-ában ki jelölt óvadék- 
képes érték papírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170 §-a
órteimóbena bánatpénznek a bíróságnál eld- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Csurgón, 1900. évi január hó 8-ilc 
napján a kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.

Prettenhoffer kir. ni járásbi ró.
S5 n~l TTf TTf TTÍ TT1. TI'X TTI' /'T r

1703. tk. 1899.
Árverési hirdetményi kivonat.

A csurgói kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Varga Józsefnó 
szül. Dömötöifi (bariska) Katalin pszt király i 
lakos végvebajtatónak Dömötöifi bariska Já­
nos ás társai pátrói lakos végrehajtást szen­
vedők elleni 50 frt tőke követelés és jár. 
iránti végrehajtás ügyében a csurgói kir. 
jbiróság területén levő a pátrói 31. sztjkvben 
A + 10. sor 1526. hrsz, (szőlő és pince a 
bucsai dűlőben) ingatlanból Dömötöifi (baris­
ka) Julianna B. 1. — Dömötöifi (bariska) 
Judit férj Győiti Simou Józsefué ós Dömö­
tört! (bariska) János B. 5. és 6. sorsz. alatt 
együttvéve kőtötödrószt tevő illetőségére 99 
frt 20 kr. — továbbá az 51 sor 5736. hrsz. 
(rét a rógóci dűlőben ingatlanból Dömötört! 
(bariska) Julianna B 1. Dömötöifi (bariska) 
Judit férj Győrfi Simon Józsefnó, Dömötöifi 
(bariska) János B. 1. 5. b. sorsz. alatti 
együttvéve kőtötödrészt tevő illetőségére ille­
tőleg a vőgrekt. törv. 156, §-a alapján Dö­
mötöifi (bariska) András B. 2. Dömötöifi
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9 Árlejtés! hirdetmény.
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A somogy-megyei Szenyér községben, a község, mint rém- 
katli. hitközség, a róna. kath. iskolát valamint az ezzel kapcsolatos 
tanitói-lakot, il nagy méltóságú veszprémi Püspök Lr, valamint a 
Somogy-vármegye közigazgatási bizottsága által módosított és hely­
benhagyott terv szerint felépíteni kívánja.

Az ezen építkezést tárgyaló terv és feltételek, a tapsonyi 
rom. kath plébánia hivatal, mint a Szenyér község iskolaszék! el­
nökségénél megtekinthetők és a tervek lemásol hatók.

Felhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy f. évi április hó 
2-áig ajánlataikat Írásban adják be, vagy április hó 2-án délelőtt 
10 Órakor Szenyér község iskolaépületében tartandó nyilvános ár­
lejtésen jelenjenek meg.

Az Írásbeli ajánlatok beadása esetén kijelentendő, hogy az 
<nlejtési feltételeket vállalkozó ismeri és annak magát aláveti. 

Tapsony, 1900. évi március hó 10 én.

A szenyéri iskolaszék.mm mwmmmwrof
Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1900.
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